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Aşağıda yer alan sorulanmın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meelisi İç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğinee Çevre Şehireilik ve İklim Değişikliği Bakam Murat Ki

yazılı olarak yamtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

iindan

OrBftı Sümer

Adana iviilletvekili

Son günlerde Türkiye'nin farklı illerinden ardı ardına gelen deprem haberleri, kentlerdeki afet

toplanma alanlarının önemini bir kez daha gündeme getirmiştir. Özellikle büyükşehirlerde ve

yoğun nüfuslu bölgelerde, olası bir afet amnda halkm güvenli şekilde toplanabileceği alanların

varlığı, hayat kurtarıcı bir rol oynamaktadır.

Ancak kamuoyuna ve çeşitli sivil toplum kuruluşlanmn raporlanna yansıyan bilgilere göre,

geçmişte planlarda toplanma alanı olarak belirlenen birçok alanın zaman içerisinde imar

değişiklikleriyle yapılaşmaya açıldığı, alışveriş merkezi, rezidans, otel gibi ticari yapılara

dönüştürüldüğü görülmektedir.

Bu durum, sadece şehircilik ilkelerine değil, aynı zamanda halkm can güvenliğini koruma

sorumluluğuna da aykırıdır. Afet riskinin yüksek olduğu bir coğrafyada, toplanma alanlarmm

azalması kabul edilemez bir zafiyet yaratmaktadır.

Bu Bağlamda;

1-) Türkiye genelinde mevcut imar planlarında "afet toplanma alam" olarak belirlenmiş

toplam kaç alan bulunmaktadır? Bu alanlarm şehir bazlı dağılımı nasıldır?

2-) Son 20 yıl içinde, planlarda afet toplanma alanı olarak gösterilen kaç alan imar değişikliği
ile farklı kullammlara (konut, ticaret, sanayi vb.) açılmıştır? Bu değişikliklerin şehir bazmda

dağılımı nedir?

3-) Toplanma alam olarak planlanan yerlerin inşaat ve yapılaşmaya açılmasıyla ilgili
Bakanlığımzm izni veya onayı bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa, hangi gerekçelerle bu onaylar

verilmiştir?

4-) Üzerine inşaat yapılmış olan ve artık toplanma alanı işlevini kaybetmiş yerlerin yerine,

aym bölgede yeni toplanma alanları oluşturulmuş mudur? Oluşturulmuşsa, bu alanlar
nerelerdedir?

5-) Bakanlığımzm kent planlamasında yeni toplanma alanları oluşturulmasına ve mevcut

alanlarm korunmasına yönelik güncel bir çalışması ya da ulusal düzeyde bb seferberlik plam
var mıdır?

6-) Toplanma alanlannm korunması için yerel yönetimlere yönelik bir denetim veya yaptırım
mekanizması kurulması düşünülmekte midir?


